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Acta Número 10 

de la sesión virtual ordinaria del Consejo General del  
Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana 

celebrada el día 14 de agosto de 2020 
 

En la Ciudad de Hermosillo, Sonora, siendo las diecisiete horas del día viernes 

catorce de agosto del año dos mil veinte, se celebró Sesión Virtual  Ordinaria del 

Consejo General del Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana, las 

consejeras y los consejeros electorales: Licenciada Guadalupe Taddei Zavala, 

Consejera Presidente; Maestra Ana Cecilia Grijalva Moreno, Consejera Electoral; 

Maestro Francisco Arturo Kitazawa Tostado, Consejero Electoral; Maestro Daniel 

Rodarte Ramírez, Consejero Electoral; y, Licenciada Ana Maribel Salcido 

Jashimoto, Consejera Electoral; las y los representantes de los partidos políticos: 

Jesús Eduardo Chávez Leal, representante del Partido Acción Nacional; Sergio 

Cuéllar Urrea, representante propietario del Partido Revolucionario Institucional; 

Alejandro Zepeda Velarde, representante propietario del Partido Verde Ecologista 

de México; Heriberto Muro Vásquez, representante propietario de Movimiento 

Ciudadano; y Carlos Francisco Cruz Millanes, representante suplente del partido 

Nueva Alianza Sonora. Concurre también a la sesión la Licenciada Leonor Santos 

Navarro, Secretaria Ejecutiva del Consejo General del Instituto Estatal Electoral. 

ORDEN DEL DÍA 

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum. 
2. Apertura de la sesión. 
3. Propuesta y aprobación del orden del día. 
4. Aprobación de la dispensa de los documentos previamente circulados. 
5. Aprobación, en su caso, del proyecto de acta número 8 correspondiente a la 

sesión virtual extraordinaria del Consejo General de este organismo 
electoral, celebrada el día 6 de agosto de 2020. 

6. Cuenta de peticiones y consultas que rinde la Secretaría Ejecutiva al Consejo 
General del Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana. 

7. Cuenta de los medios de impugnación que con fundamento en el artículo 
123, fracción VI de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales para 
el Estado de Sonora, rinde la Secretaría Ejecutiva al Consejo General del 
Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana. 

8. Cuenta que rinde la Secretaria Ejecutiva del Instituto Estatal Electoral y de 
Participación Ciudadana con fundamento en lo dispuesto por el artículo 123, 
fracción VII de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales para el 
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Estado de Sonora, respecto de las resoluciones dictadas por los tribunales 
electorales. 

9. Asuntos generales. 
10.   Clausura de la sesión. 

 
DESARROLLO DE LA SESIÓN 

 
Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Buenas tardes, 

señoras y señores consejeros electorales, representantes de los partidos políticos, 

damos inicio a la presente sesión ordinaria, que ha sido convocada de manera 

virtual para el día de hoy, antes de conceder el uso de la voz a la Secretaria de este 

Consejo, si me permiten, solamente algunas indicaciones de logística para poder 

conducir de la mejor manera, estas sesiones virtuales, es muy importante 

recordarles las siguientes consideraciones: su micrófono deberá estar desactivado, 

mediante el botón disponible a través de la herramienta de videoconferencia, 

ustedes podrán activarlo una vez que se les conceda el uso de la voz y desactivarlo 

inmediatamente al concluir su intervención, el organizador de la sesión podrá 

activarlo o desactivarlo, en caso necesario, durante el desarrollo de esta sesión 

virtual, deberán tener su cámara de video siempre activa, se deberá solicitar el uso 

de la palabra, levantando la mano preferentemente antes de concluir cada 

intervención y mantenerla durante un tiempo razonable, para poder registrar su 

solicitud de uso de voz, las votaciones serán en apego al Reglamento de Sesiones 

de este Consejo General, alzando la mano, cada uno de las y los consejeros 

electorales, a los que les solicito mantenerla alzada un tiempo prudente, para 

efectos de registrar el sentido de su voto, por último, es importante seguir las 

recomendaciones que previamente se comentaron en distintas ocasiones, con el 

objetivo de garantizar el buen desarrollo de la sesión virtual, y en caso de que alguno 

de los representantes, de las consejeras y de los consejeros, enfrentemos fallas 

técnicas en las herramientas de sesión virtual, les agradecemos que se comuniquen 

con el equipo técnico de apoyo del Instituto, al número de teléfono que se les hizo 

llegar por correo electrónico, mismo que corresponde al soporte técnico que brinda 

la Unidad Técnica de Informática, en caso de que se presenten fallas técnicas por 

alguno de los consejeros electorales al momento de la votación, también favor de 

hacerlo del conocimiento del soporte técnico, para darle también solución de 

inmediato”. 

“Por último, en caso de que existiera algún otro imprevisto no considerado en las 

presentes indicaciones, favor de comunicarlo al número de WhatsApp, 

proporcionado en el correo electrónico que les fue remitido junto con la 

convocatoria, el cual será atendido por la Secretaría Ejecutiva, a través de la 

Dirección del Secretariado. En seguimiento a la sesión presente, le solicito a la 

Secretaria de este Consejo, verifique la existencia de quórum legal para sesionar, 

antes de lo que le estoy solicitando Secretaria, hago un in pass, para tomar la 
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protesta al representante, que ha sido enviada la propuesta para el caso, por parte 

del Partido Verde Ecologista, Alejandro Zepeda Velarde”. 

“¿Protestáis guardar y hacer guardar la Constitución de los Estados Unidos 

Mexicanos, la Constitución del Estado, las leyes que de ellas emanen y cumplir leal 

y patrióticamente el cargo de representante suplente que el Partido Verde 

Ecologista de México, os ha conferido, mirando en todo por el bien y prosperidad de 

la Nación y del Estado? 

C. Alejandro Zepeda Velarde: “Sí, protesto”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Si no lo hiciere 

así, la Nación y el Estado, os lo demanden”. 

“Confiamos, Alejandro, en el desempeño de sus funciones, usted habrá de atenerse 

a los principios rectores de la función electoral y contribuir al fortalecimiento del 

Sistema Democrático del Estado de Sonora, sea usted bienvenido, Señor 

Representante”. 

Representante del Partido Verde Ecologista de México.- “Gracias”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias, a usted, 

adelante Secretaria Ejecutiva, con la verificación del quórum”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Buenas tardes a 

todos los miembros del Consejo General, procedo a pasar lista de asistencia, por 

los Consejeros Electorales: Ana Cecilia Grijalva Moreno”. 

Consejera Electoral, Licenciada Ana Cecilia Grijalva Moreno.- “Presente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Francisco Arturo 

Kitazawa Tostado”. 

Consejero Electoral, Maestro Francisco Arturo Kitazawa Tostado.- “Presente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Daniel Rodarte 

Ramírez”. 

Consejero Electoral, Maestro Daniel Rodarte Ramírez.- “Presente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Ana Maribel Salcido 

Jashimoto”. 

Consejera Electoral, Licenciada Ana Maribel Salcido Jashimoto.- “Presente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Guadalupe Taddeì 

Zavala”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Presente”. 
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Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Por los 

representantes de los Partidos Políticos: Acción Nacional, Jesús Eduardo Chávez 

Leal”. 

Representante del Partido Político Acción Nacional, Jesús Eduardo Chávez 
Leal.- “Presente”. 

 
Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Revolucionario 

Institucional, Sergio Cuéllar Urrea”. 

Representante del Partido Revolucionario Institucional, Sergio Cuéllar Urrea.- 

“Presente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “De la Revolución 

Democrática.-  Joel Francisco Ramírez Bobadilla. Ausente. Everardo Soto Zazueta. 

Ausente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Del Trabajo: Ana 
Laura Bernal Camarena”. Ausente. Ramón Ángel Flores Robles. Ausente”. 
 
Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Verde Ecologista de 

México: Alejandro Zepeda Velarde”. 

Representante del Partido Verde Ecologista de México, Alejandro Zepeda 

Velarde.- “Presente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Movimiento 

Ciudadano, Heriberto Muro Vázquez”. 

Representante del Partido Político Movimiento Ciudadano, Ingeniero 

Heriberto Muro Vázquez.- “Presente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “MORENA, Liza 

Adriana Auyón Domínguez. Ausente. Jesús Antonio Gutiérrez Gastélum. Ausente”.  

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Nueva Alianza, 

Carlos Francisco Cruz Millanes.” 

Representante del Partido Político Nueva Alianza, Carlos Francisco Cruz 

Millanes.- “Presente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Consejera 

Presidenta, para efectos de la sesión, existe quórum, para su realización.” 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Muchas gracias 

Secretaria, una vez declara la existencia de quórum legal y en desahogo del punto 

número 2 del orden del día, relativo a la apertura de la sesión, siendo las diecisiete 

horas con siete minutos del día catorce de agosto del presente año, declaro 
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formalmente instalada la presente sesión ordinaria virtual de este Consejo General 

y le solicito continuar con el desarrollo de la misma”.  

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Con todo gusto 

Consejera Presidenta, el siguiente punto corresponde al número 3, referente a la 

propuesta y aprobación del orden del día”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Está a 

consideración consejeras y consejeros, representantes de partidos, por si tuvieran 

que hacer algún comentario u observación”  

“No existiendo participación Secretaria, sírvase tomar la votación correspondiente”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Con mucho gusto 

Consejera Presidenta, con el orden del día, tal como fue presentado, quienes estén 

a favor, sírvanse manifestarlo levantando la mano”. 

“Por unanimidad de votos, Consejera Presidenta, ha sido aprobado el orden del 

día.” 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias, dé 

cuenta del siguiente punto”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “El siguiente punto 

corresponde al número 4 y se refiere a la aprobación de la dispensa de la lectura de 

los documentos previamente circulados”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias 

Secretaria, proceda a hacer la consulta”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Con todo gusto, esta 

Secretaría, consulta a las y los consejeros electorales, el sentido de su voto en 

relación a la dispensa de la lectura de los documentos que se hicieron circular 

previamente, quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo, levantando la mano”. 

“Por unanimidad de votos Consejera Presidenta, ha sido aprobada”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias, 

adelante con el siguiente punto, Secretaria”.  

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Con todo gusto, el 

siguiente punto corresponde al número 5, relativo a la aprobación, en su caso, del 

Proyecto de Acta número 8, correspondiente a la sesión virtual extraordinaria del 

Consejo General de este organismo electoral, celebrada el día seis de agosto de 

dos mil veinte”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias 

Secretaria, a consideración de los asistentes, por si tienen que hacerle alguna 

observación, Consejero Arturo Kitazawa Tostado, adelante”. 
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Consejero Electoral, Maestro Francisco Arturo Kitazawa Tostado.- “Muchas 

gracias Presidenta, respecto a este punto pues, nuevamente se siguen haciendo 

algunas cosas mal aquí, voy a tratar de ser muy breve con esto, sé que es un tema 

interno, pero pareciera ser que es el único momento en donde se puede mencionar, 

el artículo 8 del Reglamento de Sesiones, establece que es obligación de la 

Secretaria Ejecutiva, elaborar el Acta de las sesiones, que es la que se está 

presentando aquí, sin embargo, dice que debe ser elaborada con base en la versión 

estenográfica y hay algo muy puntual ahí, que nos dice que debe ser tomando en 

cuenta las observaciones realizadas por los integrantes del Consejo General y aquí 

creo que esa es la parte que nos faltó, lo explico: el artículo 25 de este mismo 

Reglamento de Sesiones nos dice primero que se va a levantar una versión 

estenográfica y que es la que va a servir como base para esta Acta, segundo, nos 

dice que debe de entregarse a los integrantes del Consejo, a más tardar al día 

siguiente, es decir esta versión estenográfica, se me debió haber entregado el día 

siete de agosto, valga la pena decir que no se me entregó el día siete, ni el día ocho, 

ni el día nueve, ni tampoco el día diez, el día diez, yo le solicité a la Secretaria 

Ejecutiva, mediante oficio, que me hiciera entrega urgente de la versión 

estenográfica y no tengo por qué estarla pidiendo, pero ya era demasiado el tiempo 

que estaba pasando, al final, también se hizo caso omiso a mi petición, tampoco no 

se me entregó la versión estenográfica. Yo, el mismo día diez, acudí a los tribunales, 

precisamente, para mencionar esta omisión, el día once, es cuando el Tribunal 

Electoral, notifica a la Secretaria Ejecutiva, de la interposición de este medio de 

impugnación y finalmente ya, con eso se me hace entrega de la versión 

estenográfica, ese mismo artículo, el 25, que nos dice que va a servir de base para 

la formulación de este Proyecto de Acta, nos dice que una vez que se me circule, 

yo tenía un plazo de cinco días, para revisarla y para informarle correcciones 

respecto de mi propia intervención y que una vez recibidas esas correcciones, 

entonces sí puede ser sometida al Consejo General, pues esos cinco días aún no 

han pasado, y vaya que tiene algunas modificaciones y precisiones que se tienen 

que hacer, yo todavía el día de ayer estaba haciendo la revisión, cuando me llega 

ya el Proyecto, sin  haber escuchado esto y por fuera de todo proceso, estos pasos 

son los que se están brincando y eso, pues es una actuación totalmente ilegal, yo 

en mi comunicado a la Secretaría Ejecutiva, le reiteraba ahí, mi disposición para 

que cuando no me pueda ser entregada información, tal como lo pedía con urgencia, 

especialmente porque ya se venía esta sesión, pues yo le informaba a la Secretaria 

que no tuviera problema con informarme, cuando no pudieran tener una información 

lista, para que juntos, buscáramos una solución y con eso lográramos eficientar los 

métodos de trabajo y mejorar la prácticas, pero no, se prefiere así nada más 

circularla, la verdad es que no sé qué está pasando aquí, esa es una duda que 

tengo, esa es una pregunta reiterada que la hago, ya sé la respuesta, me van a 

decir que le haga como quiera, y sí, sí tendré que hacerlo así, pero no puedo dejar 

de señalar las fallas procedimentales mínimas, no entiendo realmente cuál es el 
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interés, qué tanto puede costar cumplir con ese procedimiento sencillo del artículo 

25, y es todo, pues desde luego, mi voto en contra en esta Acta, gracias”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias 

Consejero ¿alguién más desea hacer uso de la voz? Adelante Consejero Daniel 

Rodarte”. 

Consejero Electoral, Maestro Daniel Rodarte Ramírez.- “Qué amable Presidenta, 

en el mismo sentido y para no abundar en los mismos argumentos que plantea el 

Consejero Kitazawa, con los cuales desde luego comparto, me parece increíble que 

no se esté cumpliendo con una obligación legal y reglamentaria por parte de la 

Secretaría Ejecutiva, yo le solicito Presidenta, la conmine a la Secretaria, que 

cumpla con sus obligaciones reglamentarias, porque me parece muy lamentable 

que los consejeros tengamos que estar acudiendo a los tribunales electorales, para 

que la obliguen a hacer, lo que por disposición reglamentaria y por ley tiene qué 

hacer y desde luego, pues también al no haber tenido la oportunidad de hacer las 

observaciones al Acta, porque no se cumplió lo plazos reglamentarios establecidos, 

pues desde luego que también anuncio mi voto, en contra, gracias”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias a usted 

Consejero, entiendo entonces que una de las propuestas puede ser que ¿retiremos 

el punto? para someterlo a consideración del Consejo, pregunta”. 

Consejero Electoral, Maestro Daniel Rodarte Ramírez.- “Yo no estoy solicitando 

el retiro, voy a votar en contra, precisamente, para que quede asentado que mi 

motivo del por cual voto en contra, es porque se me negó mi derecho a poder 

revisar, dentro de los plazos legales, ante la omisión de la Secretaria”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Muy bien, yo 

creo que podemos hacer la propuesta de retirar el punto, para hacer eco de las 

observaciones que están haciendo ambos consejeros electorales y tener el tiempo 

prudente, para que revisen y podamos recibir, vía Secretaría Ejecutiva, las 

observaciones correspondientes, y en una siguiente sesión, poner a consideración 

del Pleno el presente proyecto de Acta, yo creo que esa sería una solución correcta 

para dar el cabal cumplimiento a lo establecido por ustedes. Adelante Consejero 

Rodarte, digo, Kitazawa”. 

Consejero Electoral, Maestro Francisco Arturo Kitazawa Tostado.- “Gracias, 

Presidenta, no sé si sea el momento oportuno para hacer un retiro, porque ya 

aprobamos el orden del día, tal cual, no sé si lo correcto en cuanto a procedimiento, 

digo si se quieren sumar a la votación en contra, podría ya con ello, someterse en 

la siguiente sesión”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Yo creo que lo 

podemos retirar en el ánimo de solventar las necesidades presentadas por los dos 
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consejeros electorales, que creo que sería el fin fundamental, el tener el documento 

en la mano, para poder realizar las observaciones”. 

Consejero Electoral, Maestro Daniel Rodarte Ramírez.- “Es decir que pretende 

no acatar el Reglamento de Sesiones, para dar fin a las observaciones, porque el 

Reglamento de Sesiones dice en qué momento se puede retirar los puntos al orden 

del día, yo desde luego que no estoy de acuerdo con eso, si lo quieren hacer por 

mayoría, pues adelante, pero es ir en contra precisamente del Reglamento de 

Sesiones”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “No se preocupe 

Consejero, es una propuesta que hago en el ánimo de solventar lo que están 

estableciendo ambos consejeros, de mi parte no hay ningún problema con el Acta, 

creo que corresponde estrictamente a lo realizado el día de la sesión, pero en el 

ánimo de ser abundantes en el tiempo que se requiere para la revisión, era lo que 

me movía, de lo contrario no hay ningún problema, respetamos como están las 

cosas establecidas y le solicito a la Secretaria, tomar la votación correspondiente al 

número 5”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “Con todo gusto 

Consejera Presidenta, esta Secretaría consulta a las y los consejeros electorales, 

el sentido de su voto en relación a la aprobación del proyecto de Acta, contenido en 

el punto número 5 del orden del día, quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo 

levantando la mano”. 

“Con tres votos a favor y dos en contra de los Consejeros Daniel Rodarte y Arturo 

Kitazawa, por mayoría de votos, Consejera Presidenta, ha sido aprobada, es 

cuánto”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias 

Secretaria, pasamos al siguiente punto del orden del día”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “El siguiente punto, 

corresponde al número 6, relativo a la cuenta de peticiones y consultas que rinde la 

Secretaría Ejecutiva al Consejo General del Instituto Estatal Electoral y de 

Participación Ciudadana, es cuánto Consejera Presidenta”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “A consideración 

de todos ustedes, perdón Consejero Kitazawa, adelante”. 

Consejero Electoral, Maestro Francisco Arturo Kitazawa Tostado.- “Nada más 

una duda, esta cuenta a mí me llegó en blanco, ¿es correcto?  

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Es correcto, 

Consejero”. 

Consejero Electoral, Maestro Francisco Arturo Kitazawa Tostado.- “Muy bien, 

gracias”. 



Página 9 de 12 
 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Pasamos al 

siguiente punto, Secretaria”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “El siguiente punto 

corresponde al número 7, relativo a la cuenta de medios de impugnación que con 

fundamento en el artículo 123, fracción VI de la Ley de Instituciones y 

Procedimientos Electorales para el Estado de Sonora, rinde la Secretaría Ejecutiva 

al Consejo General del Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana, es 

cuánto, Consejera Presidenta”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias 

Secretaria, a consideración de los integrantes de este Consejo”. 

“No habiendo intervenciones, dé cuenta del punto número 8”. 

Secretaria Ejecutiva, Licenciada Leonor Santos Navarro.- “El siguiente punto 

corresponde al número 8, relativo a la cuenta que rinde la Secretaría Ejecutiva al 

Instituto Estatal Electoral y de Participación Ciudadana, con fundamento en lo 

dispuesto por el artículo 123, fracción VII de la Ley de Instituciones y Procedimientos 

Electorales para el Estado de Sonora, respecto de las resoluciones dictadas por los 

tribunales electorales, es cuánto Consejera Presidenta”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Gracias, a 

consideración de los integrantes de este Consejo”. 

“No existiendo más observaciones, el siguiente punto corresponde al número 9, 

relativo a Asuntos Generales, por lo que si alguien tuviera algún tema qué tratar, 

que no requiera de examen previo de documentación, es el momento para ponerlo 

en la lista, adelante Consejera Ana Cecilia Grijalva”. 

Consejera Electoral, Ana Cecilia Grijalva Moreno.- “Muy buenas tardes a todas 

y a todos, únicamente mi participación es de carácter informativo, en relación a los 

trabajos que hemos venido realizando desde la Comisión de Paridad e Igualdad de 

Género en coordinación con la Unidad Técnica de Género, al interior del Instituto y 

únicamente para informar que tenemos elaborados algunos proyectos, relativos a 

las atribuciones que nos marca el Reglamento Interior, entre ellos quisiera hacer 

mención, en particular dos de ellos muy importantes para partidos políticos y para 

el propio Instituto, mismos que deben aprobarse previo al inicio del proceso 

electoral, me quiero referir a los Lineamientos de Paridad, relativos al proceso 

electoral 20-21, ya tenemos un proyecto elaborado con las actualizaciones a partir 

de la armonización que se hizo en materia de violencia política contra la mujer en 

razón de género, el pasado 29 de mayo, éste se pasó a la Dirección Ejecutiva de 

Asuntos Jurídicos, para posteriormente revisarse en Mesa de Consejeros con 

nuestros compañeros consejeros y estar en condiciones  de realizar mesas de 

trabajo con partidos políticos, para hacer retroalimentación de este documento 

Lineamientos de Paridad, de gran interés para ellos, preparativos al interior de sus 
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propios partidos, ese es mi primer proyecto; y el segundo, es el relativo al Protocolo 

para atender la violencia política contra la mujer en razón de género, mismo que 

estamos obligados a actualizar y aprobar previo al proceso electoral, del cual 

también ya tenemos un proyecto elaborado, donde queremos entablar un 

documento, que facilite llevar a cabo este tipo de denuncias a lo mejor trabajar en 

una especie de guía de denuncias, la parte que nos corresponde a nosotros, como 

Comisión, como Instituto, es difundir estos dos grandes temas; posteriormente, 

traemos ahí algunos proyectos para llevar a cabo cursos de capacitación, tanto a 

personal del Instituto, en ambos temas y, de igual forma a personal de partidos 

políticos, ahí habremos de informar a través de las mesas de trabajo y mejorar aún 

más los proyectos que tenemos realizados hasta el momento, prácticamente eso es 

lo que yo quería comentar aquí en asuntos generales, es cuánto Presidenta”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Yo hago uso de 

la voz, en estos momentos también en asuntos generales, para hacer un 

reconocimiento al trabajo que ha venido desarrollando la Consejera Ana Maribel 

Salcido Jashimoto, en lo que tiene que ver con el curso que actualmente se está 

desarrollando en este sentido, en donde antes de iniciar esta sesión, estuvo 

haciendo algunos comentarios, va mi reconocimiento total a la Consejera y a la 

gestión que ha realizado, para llevarlo a buen puerto, espero que mañana, 

Consejera, terminemos de manera adecuada el curso en el que hemos participado 

de alguna manera, prácticamente todo el Instituto, y hemos abrigado las 

participaciones de las instituciones que se sumaron al proyecto del curso que se 

implementó aquí en el Instituto, por mi parte es todo, si alguien tiene algún otro 

tema; adelante representante del Partido Revolucionario Institucional, Sergio 

Cuéllar”. 

Representante del Partido Revolucionario Institucional, Sergio Cuéllar Urrea.- 

“Con su permiso Presidenta, buenas tardes, mi comentario o pregunta va en el 

sentido sobre la convocatoria para la instalación o designación, más bien dicho de 

los consejos municipales y distritales, si bien la ley, pues entabla que la designación 

sería en diciembre, la instalación en enero, pues necesitamos tiempo  para 

socializarla y capacitar a los integrantes, entonces creo que estamos en muy buen 

tiempo y se nos está pasando el tiempo para hacer este trabajo, ¿tienen ya pensado 

alguna fecha cuándo lanzarla?  

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “Le pido permiso 

a la Consejera, era  lo que iba a decir, le cedería el uso de la voz a la Consejera 

Salcido, que es quien preside la Comisión de Organización”. 

Consejera Electoral, Licenciada Ana Maribel Salcido Jashimoto.- “Gracias 

Consejera Presidenta, efectivamente, es uno de los temas que tenemos ya muy 

avanzados, estábamos en los últimos, últimos ajustes, que tienen que ver con 

tecnologías, como lo habíamos mencionado, el registro en línea, que los 

expedientes se conformaran en automático, que fuera una experiencia casi, casi 
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automatizada, por cuestiones de contingencia sanitaria, básicamente atendiendo a 

esto, ya se está en muchos avances y estaremos en muy próxima fecha, 

invitándolos a una última reunión técnica, antes de formalizar en la aprobación, 

como corresponde dentro de sesión de Comisión y posteriormente la convocatoria 

y los Lineamientos a Consejo General, yo creo que no pasa menos de dos semanas, 

diez días en que ya estemos abordando este tema y dando curso a lo que ya 

tenemos muy, muy avanzado”. 

Consejera Presidenta, Licenciada Guadalupe Taddei Zavala.- “No habiendo más 

temas qué tratar en asuntos generales, siendo las diecisiete horas con veintiséis 

minutos del día catorce de agosto de dos mil veinte, doy por clausurados los trabajos 

correspondientes a esta sesión ordinaria virtual del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral y de Participación Ciudadana”. 

“Agradezco a todos su presencia virtual, muchas gracias, buenas tardes y nos 

estaremos viendo muy pronto en mesas de trabajo.” 

“Buenas tardes a todos”. 

 

  



Página 12 de 12 
 

 
 

Lic. Guadalupe Taddei Zavala 
Consejera Presidenta 

 
 
 
 
 
 

Mtra. Ana Cecilia Grijalva Moreno 
Consejera Electoral 

Mtro. Francisco Arturo Kitazawa 
Tostado 

Consejero Electoral 
 
 
 
 

 
 

Mtro. Daniel Rodarte Ramírez 
Consejero Electoral 

 

 
 

Lic. Ana Maribel Salcido Jashimoto 
Consejera Electoral 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

Lic. Leonor Santos Navarro 
Secretaria Ejecutiva 

 

Esta hoja pertenece al Acta Número 10 de la sesión virtual ordinaria del Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral y de Participación Ciudadana, celebrada el día trece de agosto del año dos mil 

veinte, la cual consta de 12 páginas en total. 

 


